

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Алленовой Юлии Евгеньевны на тему «Семиотика и факторы риска функциональных расстройств желудочно-кишечного тракта, протекающих с абдоминальными болями, у детей разных возрастных групп», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 - Педиатрия**

В настоящее время не подлежит сомнению, что основу гастроэнтерологической патологии среди детского населения составляют функциональные расстройства желудочно-кишечного тракта (ФР ЖКТ). Наиболее клинически и эпидемиологически значимыми являются функциональные расстройства, протекающие с абдоминальными болями, к которым относятся функциональная диспепсия, синдром раздраженного кишечника, абдоминальная мигрень и функциональная абдоминальная боль.

Согласно классификации ФР ЖКТ, Римские критерии IV, 2016 года выделяют 3 возрастные градации «Новорожденные и дети младшего возраста» (до 4 лет), «Дети и подростки» (4-17 лет) и «Взрослые». Для данных возрастных диапазонов в Римской классификации описаны единые критерии диагностики данных состояний. Однако, очевидно, что семиотика ФР ЖКТ и их этиологические факторы существенно различаются у дошкольников, младших школьников и подростков, что затрудняет диагностику и эффективное лечение указанных расстройств. Автором изучено содержание интерлейкина-1 в желудочной слизи, являющегося ранним маркером воспалительной реакции, предиктором формирования хронического воспаления слизистой оболочки желудочно - кишечного тракта.

Цель и задачи представленного диссертационного исследования сформулированы четко, соответствуют избранному научному направлению.

Диссертантом проведен сравнительный анализ клинико - анамнестических особенностей детей в возрасте от 1 до 17 лет, которые обратились на амбулаторный гастроэнтерологический прием с болями в животе и диспепсическими симптомами.

В автореферате подробно представлены значимые факторы риска ФР ЖКТ, протекающих с абдоминальными болями, в разных возрастных груп-

пах. Результаты, полученные автором, по содержанию интерлейкина-1 в желудочной слизи, позволяют получить новые научные данные о возможности трансформации функциональной патологии в органическую при различной длительности расстройств и при различных вариантах функциональной диспепсии. Автором разработана принципиальная модель функциональных расстройств желудочно-кишечного тракта, протекающих с абдоминальными болями, у детей разных возрастных групп, с учетом семиотики и факторов риска.

Основные положения диссертации отражены в 21 публикации, из них 6 - в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ.

Научная новизна подтверждена свидетельством на программу для ЭВМ № 2016613970 «Оптимизация терапии функциональных расстройств желудочно-кишечного тракта у детей на основе этиопатогенетического подхода». Полученные результаты исследования позволили сформулировать рекомендации для внедрения в клиническую практику и учебный процесс.

Практическая значимость исследования заключается в том, что определение этиологических факторов ФР ЖКТ у детей различных возрастных групп создает основу для профилактики, рациональной этиотропной терапии и стойкого устранения симптомов ФР ЖКТ, а при определении ведущих механизмов ФР ЖКТ рекомендуется использовать разработанную принципиальную модель и созданную на её основе программу для ЭВМ.

Анализ автореферата показал, что диссертационная работа Алленовой Юлии Евгеньевны «Семиотика и факторы риска функциональных расстройств желудочно-кишечного тракта, протекающих с абдоминальными болями, у детей разных возрастных групп» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной теме современной педиатрии, полностью соответствует требованиям п. 9 - 14 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. № 335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор – Алленова Юлия

Евгеньевна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – Педиатрия.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета Д 208.085.04

Профессор кафедры госпитальной педиатрии  
и неонатологии Федерального государственного  
бюджетного образовательного учреждения высшего  
образования «Саратовский государственный медицинский  
университет имени В.И. Разумовского» Министерства  
здравоохранения Российской Федерации  
доктор медицинских наук, профессор;  
14.01.08 – педиатрия и  
14.01.10 – инфекционные болезни



Эйберман Александр Семенович

Адрес учреждения  
410012, г. Саратов, ул. Большая Казачья, д. 112  
Тел.: (845-2)-27-33-70, (845-2)-66-97-00  
E-mail: meduniv@sgmu.ru  
<http://www.sgmru.ru>